

# SZÉKELY UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Fél évre . . . 75 Leu  
 Negyed évre . . . 38 Leu  
 Egy hóra . . . 13 Leu  
 Hirdetés mm. . . 2 Leu  
 Nyilttér mm. . . 4 Leu

A SZÉKELY UJSAGOT  
 néhai Molnár Emil,  
 a SZÉKELY HIRLAPOT  
 Biró Lajos  
 alapította.

egyesülve a **SZÉKELY HIRLAP**-pal.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő és kiadó:

**Kovács J. István.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

KOVÁCS-HIRLAPIRODA, Str. Horia, Clocșă și Crișan  
 (volt Gábor Aron-utca) 1. szám

Főszerkesztő:

**Dr. I. Diénes Ödön.**

## Parlamenti harcok előtt.

Fuzionálás kormánybuktatás céllal. — A román-olasz konvenció az Averescu-kormány legnagyobb hibája! — mondja Maniu. — Személyi változások a kormányban.

A nemzeti és parasztpárt fuziójának, úgy látszik, még mindig jelentékeny akadályai vannak, mert Maniu, a Nemzeti Párt állandó bizottságának üléseit, mely a fuzió kérdésében lesz hivatva dönteni, október közepére halasztotta. Maniut a Temesvári Hirlap munkatársa megkérdezte, hogy milyen hatással lehet a fuzió a politikai életre?!

— Feltétlenül katasztrófálisan fogja érinteni — mondotta Maniu — úgy a liberális pártot, mint a kormányt. Az egyesült párt olyan hatalmas erőt fog képviselni, hogy döntő tényezőként fog szerepelni minden factor előtt.

Majd a következő beszélgetés folyt le Maniu és az ujságíró között a jövő politikai helyzet kialakulásával kapcsolatosan:

— A fuzió kormánybuktató aktus lenne?

— Ha momentán nem is, de hogy feltétlenül siettetné a kormány bukását, az bizonyos. Nagyon természetes, hogy ha a liberálisokkal fuzionáltunk volna, ez a bukás sokkal hamarabb bekövetkeznék, de így is be kell következnie.

Ezután az Averescu-kormány római sikere került közönlük szóba, melyre nézve Maniu a következőket mondotta:

— Ez a konvenció volt az Averescu-kormány legnagyobb hibája. Kormányzási ideje óta két hibát követelt el az Averescu kormány: az egyiket az olasz kölcsön kérdésében, a másikat a mostani olasz konvencióval. Hogy az olasz szerződés miatt jött létre, azt majd meg fogjuk látni később. Az egész sajtó már érinti is a kérdést és a liberálisok maguk fogják támadni Averescut.

A Politica arról értesült most, hogy a Banca Nationala kormányzói székében legközelebb történik változás, még pedig olyanképpen, hogy az új kormányzó Mitiuleu külügyminiszter lesz, míg az ő tárcáját Titulescu, Románia jelenlegi londoni meghatalmazott minisztere fogja átvenni. Már régebben szó volt arról, hogy Titulescu otthagyja londoni állását és visszatér az országba, de ugy látszik, hogy a körülmények csak most értek meg annyira, hogy a terv megvalósuljon.

Titulescu ugyanis ragaszkodik ahhoz, hogy Romániát Genfben képviselhesse. Miután Románia tagja lett a tanácsnak, a legfőbb követelmény az, hogy aki az országot Genfben képviseli, egyszermind külügyminiszter is legyen.

De további változások is lesznek. Tranculescu elhagyja a munkaügyi minisztériumot, hogy az ottanon alakítandó municipális minisztérium ügyére kerüljön. Teodorescu Anibal, jelenlegi buszosi főpolgármester Cudalbu helyébe igazságügyminiszter lesz. Rascanu tábornokot kinevezik besszarábiai miniszterre besszarábiai kormányzó címmel.

**Jelentkezések a gyergyói nagy-gyűlésre.**  
 Kaptuk az alábbi felhívást: A Magyar Part gyergyószentmiklósi intéző-bizottsága ezúton is felkéri mindazokat, akik a f. évi okt. hó 10-én Gyergyószentmiklóson tartandó országos nagy-gyűlésen részt óhajtanak venni, hogy ezen szándékukat legkésőbb f. évi okt. hó 1-ig jelentsék be (dr. Józsa Andor ügyvéd főtitkár címére), felemlítvén a családtagok számát is, hogy az elszállásolásról idejében gondoskodhassunk.

### Ők ketten.

— Szabó Jenő. —

Nagy, szörnyű lélektájasok között  
 Tekintetem jövők mélyébe ásva,  
 Borzadva látott rá az elmúlásra —  
 S egy gondolat mart, bántott, üldözött.  
 Mi lesz, ha túl a földi lét határán  
 Majd közelemben senki nem lehet,  
 Akit szerettem . . . akit szeretett . . .  
 S úgy kell bolyongnom elhagyatva, árván?!  
 Gyötrelmes volt a földi útam itt . . .  
 Ezer sóhaj sírt lelkemből az éjbe,  
 Megölt vágyaknak örök gyászzenéje —  
 S vér festegette lábam nyomait.  
 S mégis — panasszal miért mondanám?!  
 Zord útamon találtam néha rózsát!  
 Előmbé hinté két szent, földi jószág:  
 Jó feleségem és dicső anyám!  
 Értök szerettem úgy az életet,  
 Hogy félve néztem a halál elébe —  
 Örök szerelmem két oltári képe  
 Bús Golgotámra szelíd fényt vetett . . .

Ma már a szívem nem jó remegésbe,  
 Ha az utolsó perc jut az eszembe.  
 A keresztemet boldogan teszem le  
 S óhajtom: az a perc soká ne késne!  
 Mert ők, a jók, ők, a dicsők, a szentek,  
 Ott vannak már a boldog messze-parton!  
 Karom kitérve már hiába tartom,  
 Nem érem el! Hajh, ők előre mentek! . . .  
 S hogy nincsenek már itt a közelemben,  
 Nem nézek többé a halálra félőn —  
 Oh, én drágáim, két örökkön élők,  
 Megyek már én is! Várjatok meg engem!  
 Akik szerettek . . . akiket szerettem . . .  
 Oh, ne sokáig várjatok reám!  
 Öleljetek föl magatokhoz ketten,  
 Jó feleségem és dicső anyám! . . .

### Pásztor mese.

Irta: Elekes Dezső dr.

Élt egyszer az égbenyuló hegyek között egy pásztorfiú és egy pásztorleány, akik együtt legettették a nyáját a mesés Aranylegelőkön,

együtt barangoltak az illatos erdőkben, kacagva, dalolva; együtt gyönyörködtek és csodálkoztak, amikor az alkonyodó nap csillogó gyémánttükröket csókolt a vidáman csacsogó patakokra . . .

Közös volt minden örömeik és minden bánatuk, mintha testvérek lettek volna és azt hitték, hogy ez mindig így fog lenni s mindig együtt fognak vándorolni . . .

De egyszer a pásztorleány megunt az Aranylegelőket s azt mondta a pásztorfiúnak:

— Nem tudok tovább itt élni, elmegyek a hegyeken túl, a Városba, ahol palotákban laknak az emberek s szép ruhákban járnak.

Nagyon elszomorodott erre a pásztorfiú, úgyhogy a pásztorleány, akinek jó szive volt, megsajnálta.

— Ne busulj értem — folytatta — nem foglak téged elfelejteni, minden esztendőben egyszer felkereslek s amíg élek, az én Pásztorom fogsz maradni . . .

Igy szót a pásztorleány s megindult a Város felé. Amikor az erdő szélére ért, az ő szive is megreszkedett a fájdalomtól, könnyezve vissza-

### „RÉPÁTI“

ÉGVÉNYES GYÓGYÁSVÁNYVIZ.



Harminckilenc esztendő óta forgalomban, a kül- és belföldi leghíresebb orvosai által ajánlva gyomor-, vese-, hólyagbántalmaknál, valamint köszvény- és reumatizmusnál. — Lelkiismeretes, tiszta kezelés, minden mesterséges befolyástól mentes, természetes termék. Borral vegyítve kellemes ízű. Kapható minden jobb vendéglőben, fűszer- és ásványvíz-üzletekben!

Nincsen mesterségesen szénsavval telítve.

Ugyiszintén tisztelettel felkérjük, sziveskedjenek arról is értesíteni, hogy a nagy-gyűlést követő napon kedvező időjárás esetén rendezendő s Gyergyószentmiklóstól 24 km.-re lévő Gyilkostó-i kiránduláson részt óhajtanak-e venni? Felvilágosításul jelezzük, hogy ezen kirándulás költségei a teljes napi ellátással (étkezés stb.) és fuvar-költséggel együtt csak 300 leuban lesz megállapítva. Az intéző bizottság.

### Ötszáz év.

Nemzedékek halnak és születnek, hogy belefogózza az élet szekerébe, előre vonszolják azt. Az emberi nyugtalanság újabb és újabb titkok felderítésén fáradozik, törli magát az élet útján és nem visz a sirba semmit, amit alkotott, hanem itt hagyja bevégezni, tökéletesíteni az utódoknak.

Igy forog a hatalmas kerék, az élet kereke és hol maga alá temeti, hol fölszínre dobja az emberi igyekezet gyümölcsét: a kulturát.

Kézdivásárhely szülöttei, lakói! Gondoltok-e arra, hogy ennek a mi kicsi, poros, sáros városunknak már 500 éve megkezdtek az alkotó munkáját? 1427-ben adományozta Zsigmond király\*) és császár a városi kiváltság-levelet városunknak. Ötszáz éve. Szédületes idő az és azóta folyton törli, vonszolja magát e város a haladás útján.

Jubileumhoz értünk. Tíz generáció pusztult bele, de megszületett az 500-adik év is és most, akiknek a porán jártok, akiknek a testéből életek merítettetek, számon kérnek, mit dolgoztál, folytattad-e a megkezdett munkát becsülettel, székhelyhez méltón, mint ahogy elkezdted? Testvérek, be kell számolni a sáfarkodásról, az ötszázadik év legyen ünnep, a hála, a teljesítmény, az emlékezés ünnepe.

Városunk vezetőségére hárul e rendezés feladata. — E város népe sohasem irtózott e munkától, — ha ki is sikult néha a kulturális haladás körzetéből, becsületes igyekezettel oda haladt, hogy behozza késését. Nagy diplomátákat, hadvezéreket nem adott e város, de adott munkás, iparos, kereskedő polgárokat, kik becsülést szereztek városunk nevének.

Szedegessük össze 500 év emlékét, állítsuk az országbirák szemei elé és az örökmunka kedvétől hevítve, mutassunk utat egy újabb 500 év kezdetéhez.

*Időf.*

\*) Zsigmond király ezen szabadalom-levele kelt Földváron 1427. máj. 11-én, melyben Thoryawasara név alatt, mint királyi vagy mezővárost (Civitate seu oppidum) mind-

nézett a pásztorfiura, aki addig integetett kendőjével bucsut, míg a leányt el nem nyelte az erdő...

S azontul a pásztorleány ott lakott a paloták Városában. Csodálatos szépsége megtetszett a Király fiának, aki feleségül vette. Pompásan ment a dolga s azt hitte, hogy boldog. Nem is gondolt arra, hogy visszatérjen a pásztorfiuhoz, meg sem látogatta őt, pedig már elmúlt több estendő...

A pásztorfiu nagybusan bolyongott egymagában, a kietlen sziklákat mászta éjjel-nappal, tövises erdőknél gázolt, csak hogy elcsillítsa égő fájdalmát. A kövek felsértették lábát, a sok tüske véresre sebezte testét, de fel se vette, mert sokkal jobban sajtolt a szive.

Megtudták a többi pásztorleányok, hogy valami nagy bánat emésztte a pásztorfiut. Eljöttek hozzá, próbálták vigasztalni, de mindhiába, nem tudott mosolyt csalni ajkára egyikük sem...

Elszédelt lassankint a nyája is s az emberek a hegyek alatt, a Faluban, megharagudtak rája. Elűldözték a környékről s a pásztorfiu, aki már egészen lerongyolódott, beteg, csontig le-

## „TRANSYLVANIA“ Bank Részvénytársaság

Alba-Iulia—Gyulafehérvár.

Alapítva: 1872. évben.

Fióktételei:

Kézdivásárhely,

Csikszereda,

Ditró,

Torda.

Elfogad: Betéteket előnyös feltételek mellett és felmondás nélkül fizeti vissza.

Leszámitol: Váltókat előnyös kamattétel mellett.

Áttulásokot és meghitelezéseket bárhova gyorsan teljesít előnyös jutalékért.

Képviseli: a „Gazdák“ Általános Biztosító Részvénytársaságot.

azon jogokban, melyekkel a többi városok bírnak. Ez az adomány-levelet meg van (?) eredetiben Kézdivásárhely levéltárában. Thorja vására nevet azért nyert, mert az kezdetben Torja határán kezdett épülni.

### A leu emelkedése.

Zürichben 285-ös árfolyamot nyitott és zárta tegnap a leu. És az emelkedés sokak előtt érthetetlennek látszik, mert a leu belső vásárló ereje egyáltalán nem javult, az árak minden vonalon azok maradtak, mint amikor az 160-as mélypontra végződött a pénzünk. A 100%-os árfolyamjavulásnak tehát semmi előnyét nem érezzük, sőt a munkanélküliség egyre ijesztőbb mértékben növeli az általános nyomort és elégtelenséget.

Érthető tehát, ha a termelő, a kereskedő és fogyasztó is nagyfokú bizalmatlansággal fogadja a leu állandó javulását, amely nem jelent számára semmit. Különösen a kereskedő és a fo-

soványodva érkezett céltalan bolyongása közben a Város kapujához.

— Csak legalább egyszer láthatnám még őt, mielőtt elpusztulok — sóhajtott fel a koldussá vedlett pásztorfiu.

Három nap és három éjjel ödögött az utcákon elcsigázva, éhesen, amikor történetesen arra kocsizott fényes kísérettel a pásztorleány. Tizenkét hófehér paripa húzta ezüsthintáját, gyönyörű szép ruha s ragyogó ékszerek ékesítették. Szászorta szebb volt, mint azelőtt.

A szegény pásztorfiu, amikor megpillantotta, kimondhatatlan örömtüze gyúlt arcára s feléje tárta reszkető karjait...

A pásztorleány is nyomban felismerte elhagyott pajtását, könny szökött a szemébe, de aztán eszébe villan, hogy ő most a királyfiu felesége. Elfordította fejét s a hintó tovavágtatott.

Hanem amikor hazaérkezett, leirhatatlan számalom fogta el s elmúlt boldogságának emléke oly hevesen sirt fel lelkében, hogy egyszerre elviselhetetlennek találta a palota minden pompáját s az udvaroncok képmutató hizelgését. Bezár-

gyasztó bizalmatlansága igazolható, mert a pénzhány miatt ki nem tudná használni a kedvező konjunkturát. Ha a fogyasztónak volna, elvásárolná a pénzét, amit aztán a kereskedő kitűnően tudna felhasználni külföldi tartozásának lefedezésére. De nem ez a helyzet. Hiába 37 a svájci frank, a 42-ös kötelezettségének a négy leus effektív nyereség dacára sem tud eleget tenni az importáló cég, mert nincs meg hozzá a készpénz. Emiatt aztán nem tudja és nem is meri lejjebb szállítani a portékája árát, hiszen nem tudhatja, mi lesz akkor, amikor végre — talán hetek vagy hónapok múlva — lefedezheti magát. A kirakatok árai tehát változatlanul ugyanazok maradtak most, mint akkor voltak, amikor félelmet élt külföldön a pénzünk.

Pénzügyi körökben a leu rohamos emelkedését csak részben magyarázzák a kül- és belpolitikai helyzet kedvezőnek látszó kialakulásával. A reális okokat a külföldön kötött gabonaüzletek realizálásában találják meg a szakemberek. Románia rengeteg gabonát exportál az idén külföldre. A vevők most veszik át és fizetik ki a szállítmányok zömét, tehát összevásárolták a külföldön kapható összes leu bankjegyeket. Amint azonban a kifizetések megtörténtek, a leukereslet is megcsappan, úgy, hogy bizonyos mértékű visszaesés fog bekövetkezni. Ez természetesen nem lehet nagyarányú, mert a stabilizálást a kormány eredeti tervei szerint is a 250—255-ös árfolyamok körül kell várunk.

Mindenesetre különösen szomorú helyzetben vagyunk. Pénzünk értéke nem remélt magasságig szökik fel, ugyanakkor nálunk minden pang és a rettenetes pénzhány katasztrófával, teljes összeomlással fenyegeti egész gazdasági struktúránkat. Javul a leu, de a nyomor és a kétségbeesés sohasem volt olyan nagy, mint most a nagy külpolitikai sikerek és nagy leu javulás óráiban...

## HIREK.

### Meghívó.

A Kézdivásárhelyi Kereskedők és Kereskedő Ifjak Körének rendes tagjait tisztelettel meghívjuk f. év október 10 ikén, vasárnap d. e. 9 órakor tartandó ujjalakuló

### közgyűlésre,

melynek következő a tárgysorozata:

között szobájába, előszedte egy fiókból régi ruháját és selyemköntösét letépvé, pásztorleánynak öltözött. Kisurrant a palota hátsó kapuján s a pásztorfiu keresésére indult.

De a Városban a pásztorfiu már állt helyét találta. Az emberek, akiktől utána kérdezősködött, csak annyit tudtak mondani, hogy láttak egy törődött koldust vánszorogni a nagy hegyek felé...

Futott, rohant a pásztorleány a hegyek felé vezető úton, szívében önvád mardosta s megfogadta, hogy ha megtalálja, soha, soha nem hagyja el többé régi hűtársát. Most, csak most érezte, hogy egyedül őt szerette, akkor is, amikor megtagadta...

Éjszaka lett s a néma sziklák a siri csendben panaszos jajgatással verték vissza hangját, amint kétségbeesetten a pásztorfiu nevet kiáltotta. Csak a pásztorfiu nem felelt, mindörökké eltűnt a nagy hegyekben...

Kihajnalodott, mire a pásztorleány az Aranylegelőket elérte. Elrémülve sikoltott fel: a rétek csodás aranyszíne átváltozott — csupa fekete lett borította az Aranylegelőket...

1. Elnöki megnyitó.
2. A mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és a jelen jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
3. Titkári jelentés.
4. Pénztáros jelentése. Költségvetés előterjesztése.
5. Számvizsgálók jelentése.
6. Gazda jelentése.
7. Tisztikar lemondása és kandidáló bizottság kiküldése.
8. Választás.
9. Indítványok.

Kézdivásárhely, 1926. szept. 25.

A 1. év szept. 17-ikén tartott választmányi ülés határozatából.  
Fejér Antal, elnök. Kovács J. István, h. titkár.

— **Éjféli mise** lesz jövő vasárnap, október 3-án a helybeli róm. kath. plébánia-minorita templomban — Asszizi szent Ferenc 700 éves jubileuma alkalmával. Október 1—2—3-án a Rózsafüzér ájtatossággal kapcsolatban ismertető szent beszédek a nagy szentről. Hétfőn, okt. 4-én, a szent ünnepén d. e. 10 órakor nagymise szent beszéddel.

— **Jubiláló vadász.** Zabolai tudósítónk írja: F. hó 22-én este egy szépen fejlett, 160 kgr.-os nagy vadkant sikerült elejtenie Pozsony József zabolai nyilvántartónak, ki a környék egyik legjelesebb vadásza. A derék székely vadász a 30-dik vadkant jubillálja most.

— **Könyvelő és szövetkezeti iskola Marosludason.** Marosludason október 1-én olyan iskola kezd meg működését, ahol a kereskedelmi könyvelést és a szövetkezeti ügykezelést fogják tanítani. Középiskola 2—4 osztályát végzett fiukat vesznek fel az iskolába, mely egy évi katonai szolgálati kedvezményt is biztosít.

— **Dés az olcsóság városa.** Désen — mint egyik lapársunk írja — egy kiló marhahús 28 leu, egy kiló paradicsom 6 leu, egy kiló turó 56 leu, egy kupa bivalytej 10 leu, egy kifli 1 leu.

(\*) **Nyári szezonból visszaérkezett Bámbózenekara** és esténként az „Európa” éttermeiben hangversenyez. Szíves pártfogást kér: *Angyal Mihály.*

— **A könyvelési tanfolyam.** Erre vonatkozólag a következő információkat kapjuk: A tanfolyam f. év október hó 1-én veszi kezdetét naponként egy előadó órával este 7—8 ig. A tanítás helye előreláthatólag a reformatus elemi iskola tantermében lesz. Elméletileg 1.sz ismertetve a legkisebb üzleti forgalom mellett is nélkülözhetetlen egyszerű könyvvitel, ugyis mint a kettős és amerikai könyvvitel alapja, továbbá a francia és olasz kettős könyvvitel és a táblázatos amerikai könyvelés. Amennyiben a jelentkezők száma megkivánja, úgy két csoportban tartjuk meg a tanfolyamot. Jelentkezés a Kovács-hirlapiro-dában.

— **Császárrá léptette magát elő az afganisztáni emir.** Ind. aból érkező hírek szerint az afganisztáni emir, anélkül, hogy az angol kormányval érintkezésbe lépett volna, felvette a császári címet, amely eddig csak a mongol urakodókat illette meg.

— **Emelkedik a fa ára.** A tűzifa öléért el kérnek 1300 leut is.

— **Két fürdő eltűnése.** Az elmúlt szerdán, a délelőtti folyamán az erős sós vízeről Erdelyszerte ismert híres tordai két aknatüdő: az Akna és a Sülyed-akna örvényleni kezdett és ismeretlen földalatti üregekben nyomtalanul eltűnt. A rendkívüli természeti csoda helyere az emberek százai zarándokoltak.

— **Miamit, az amerikai millárdosok tündérvárosát a ciklon eltűntette a föld színéről.** Az angol fővárosba kábelen érkezett a rettenetes hír: Miamit, az amerikai milliárdosok Rivieráján vasárnap hajnalban egy rettenetes ciklon első

pörte a földszínéről. Elpusztult nemcsak Miami maga, de a Miami körül betonból épült szigetek minden épület, eltűntek az azalea és palma ligetek, elsüllyedtek a Miami öblében horganyzó összes hajók, jaktok és gőzösök, rombadólt mintegy 1800 gyönyörű villa, köztük a világhírű Kaszino és vasárnap estig hétszázötven hallottat és kétezer sebesültet szedtek ki a néhány órával azelőtt még pompázó pal ták romjai alól. Az Egyesült Államok kormánya rádió értesült a borzalmas katasztrófáról és azonnal hadihajókat küldött segítségül a borzalmasan elpusztított floridai félszigetre. Amerika, mint egy ostorcsapás alatt, úgy jajdult fel a rettenetes katasztrófa hírére és a rettenetes pánikot csak növeli az a körülmény, hogy a floridai félszigettel minden táviró és telefonösszeköttetés megszakadt. Mintegy százmillió dollárra tehető hozzávetőlegesen ez a kár, amelyet a ciklon egyedül Miamiban okozott, de a későbbi jelentések arról számolnak be, hogy egész Délflorida a legrémesebb pusztulás képét mutatja.

## A közönség köréből.

Utban az igazság.

Bodor Kálmán ur a Székely Ujság 38. számában egy „Nyilatkozatot” adott le. Mivel Bodor Kálmánnak az iparos tanonciskolával kapcsolatos számadása még folyamatban van, nem vagyunk abban a helyzetben, hogy a „Nyilatkozatba” foglalt förmedvényekre érdemileg válaszolhassunk. Egyet azonban már most bejelentünk a közönség tájékoztatására, hogy *utban az igazság.* A vizsgálat anyagát mihelyt feldolgozzuk, az eredményt azonnal közzétesszük, hogy lássa a közönség, vajjon a Bodor Kálmánról megjelent „közlemény” — mint ő írja — elejétől végig hazugság-e?”

*Az ip. tanoncisk. gondnoksága.*

## Városi mozgó.

Páris csillaga. — A jött-ment asszony.

Szept. 29—30. Szerdán és csütörtökön kerül bemutatásra *Páris csillaga*, exclusiv-film Páris mulatóinak világából, 7 felvonásban. Rendezte: Kertész Mihály. Főszereplők: Lily Danita, Maria As i, George Treville. Két primadonna versengése egymásközött az elsősegéért és a férfi szívek meghódításaért képezi e filmdráma vezérszámját. Finom és szellemes fordulatok domborítják ki a cselekvénynek különben is gazdag tartalmát.

Okt. 2—3. Szombaton és vasárnap jön *A jött-ment asszony*, dráma 6 felvonásban. Főszereplők: a magyar Korda Mária és Somlay Arthur. Tartalma: hogyan lesz egy árva virágáros leányból nagyvilági hölgy; a szegénység és szépségátka. Tun herceg emberbaráti szeretete.

## Regény-esarnok.

### Tatárok.

Irta: Palugyay Zoltán.

— Jer válaszsd ki magadnak fegyvereim közül azt, amelyik tetszik.

— Igaz szívvvel köszönöm lovag az ajándékot s el is fogadom — válaszolt Boda s azal megcsókolva a nagyasszony kezét s Erzsike bánatfelhős homlokát, a lovaggal kiment.

A döngő-kongó folyósón szóltanul léptek egymás mellett, Boda sejtette, hogy Fulkó valamit akar mondani neki s bizonyos fokú kíváncsisággal várta ezt. A fegyverterem hatalmas pán-tos ajtaja kitarult s Boda egy csodálkozó felkiáltással állt meg a küszöbön. Különböző szebb-nél-szebb kardok, aranyveretes páncélok, pajzsok, sisakok, kopják, hadi szekercék borították a falakat, nagy ládák sorakoztak egymás mellett, teli harci szerszámokkal.

— Itt igazán nehéz a választás — fordult Boda a lovaghoz.

— Ha megengeded, választok számodra egy kardot, én jól ismerem valamennyit — mondta a lovag s rövid gondolkodás után egy bőrtokból kivette a Bodának szánt kardot. Kibuzta hüvelyéből az egyszerű acélt s odanyujtva Bodának, egyszerűen mondta:

— A legkedvesebb kardom! — fogadd el kérélek!

Boda szemében öröm csillant föl, jobban megnézve, mindjárt látta, hogy remekbe készült mórországi acél.

A lovag pár szaván megindulva, megragadta a kezét s komolyan így szólt:

— Köszönöm lovag, de ilyen ajándékot csak barátomtól fogadhatnék el s bár életemet neked köszönhetem, nem tudom, akarsz-e az lenni?

A lovag különben sápadt arca sötétpirosra gyult s az elfojtott irgalomtól tompa hangon válaszolt:

— Ha te kérdezed, az vagyok s leszek mindig, boldoggá tettél e szóval, mert én nem kérhetlek erre...

A két férfi erős kézzorítással peccéltelte meg a baráti szót.

Boda erősen a lovag szemébe nézve, biztató szóval szólt:

— Érzem, valami mondani valód van, rajta, szólj baráti bizalommal.

Fulkó csendes, szilárd szóval elmondta Bodának, hogy szereti Erzsikét és hogy milyen nagyon szereti. Belemelegedett a beszédbe s elmondta Bodának, hogy el akar menni Erzsikével messze földre, hogy csak neki éljen, hirtelen elsötétült azonban az arca s tétován sóhajtván mondta — de eljön-e... elengedik-e?...

Boda magáról tudta jól, tudta fájdalommal, tudta boldogsággal, mit tesz szeretni egy lányt, egyszer jövő szent izzó álomszerellemmel, messzi vágyással.

Gondolatai Ikonál kalandoztak, a szíve úgy fájt, rohanni szeretett volna hozzá és az aggodalomföltés ujra felkapta rémszárnyát Boda lelkében.

Majd hirtelen átgondolta Erzsike sorsát, azt régen észrevette, hogy a két ember szereti egymást s ő teljes szívvvel pártjukon volt.

Megölelte a lovagot és biztató szóval mondta:

— Az Isten segítsen meg benneteket. Én ráram úgy számíthatsz, mint akár magadra.

— De most jer! — az én szívem is szeret, sietnem kell, elbucszom asszonyneemtől s Erzsikétől.

A két férfi gyorsan szaladt föl a toronyszobába, a lovag arca ragyogott, olyan sokkal közelebb érezte magát elete egyetlen céljához.

Forró könnyhullásos, nehéz bucsu-percek kuszták a négy ember fölé.

Még egy utolsó ölelés, könny s Boda elindult futó lépéssel a haldokló, őszverte uton.

(Folyt. köv.)

## Ha zeneműre van szüksége

és nem tudja megszerezni, írjon egy lapot az ország legnagyobb zeneműszaküzletének, MORAVETZ-cégnek, Timișoarára, honnét azt a legrövidebb időn belül kézhez kapja. — Jegyzék ingyen!

Iskolai füzetek, írószerek, szótárak, gyönyörű levelező-lapok, regények stb., stb. k a p h a t ó k:

a Kovács-hirlapiro-dában.

Kitűnő fakeretes új tencse-rosta eladó Szőke műasztalosnál, Kézdivásárhely.

30 öl tűzifa szállítására hirdet pályázatot az állami fiugimnázium (volt polg. fiúiskola) igazgatóság. Pályázati határidő: október 15.

